

前晚至昨天上午,短短十几个小时内,南京接连发生三起煤气泄漏,起因都是挖掘机野蛮施工,挖断地下煤气管线所致。接报后,公安、消防、安监部门及时赶到现场,实施临时交通管制,由于处置得力,终于化险为夷。

不过,这再度给施工安全敲响警钟。

□快报记者 赵守诚 见习记者 王竞

# 南京煤气管道哪经得起这样挖

## 十几个小时内,连发三起煤气泄漏,都是施工挖断地下管线导致

时间:前晚9点半  
地点:明瓦廊

### 铺设新管时挖断旧管

前天晚上,明瓦廊110号门前,市政部门正在铺设煤气管线,挖掘机在路边挖出深沟,准备铺设新的地下管线。当晚约9时30分,挖掘机一铲子下去,只听“扑哧”一声,地下一根腕口粗的旧煤气管道被挖断,煤气从断裂口向外泄漏。

一旁的工人还算有经验,一脚踩上去,堵住裂口。随后喊工友找来破布,胡乱堵住管口。

但煤气仍从断裂处向外

泄漏,空气中弥漫着刺鼻的煤气味。群众当即报警,白下区特巡警赶到。见了警察,施工工人摆手说,“我们就是做煤气的,能搞好,放心。”但为保证安全,特巡警通知了消防,3辆消防车火速赶来。

由于明瓦廊沿线都在施工,大型消防车进不去,只有一辆小型消防车开了进去。

闻到泄漏的煤气味,巷内小吃摊主都很惊慌。

路边卖烧烤、烤羊肉串、卖牛肉锅贴的,来不及灭掉火

炉,吓得赶紧收拾摊点,撤向后面小区院子里。“万一煤气过来,遇到摊位上的明火,后果不得了。”摊贩们生意也不做了,整个明瓦廊小吃一条街很快变得空空荡荡。

警察在煤气泄漏处的周边拉起警戒线,实施临时交通管制,阻止车辆行人通过。幸好泄漏的煤气较少,20分钟后,现场施工人员找来堵头,用钳子拧在断裂处,将断裂口封闭。消防人员撤出前,反复叮嘱施工人员要注意安全。

时间:昨天上午  
地点:碧瑶花园

### 煤气味浓 居民紧急疏散

昨天上午,奥体附近楠溪江西街碧瑶花园一期和融侨中央花园之间正在修的一条路地下的煤气管道被挖断,煤气味顺着风由东向西散开,经过一个小时的处理和抢修,管道修复,没有造成火灾或人员伤亡。

昨天上午11点左右,家住楠溪江西街碧瑶花园一期14栋的章先生从单位回家查看装修进程,刚一进小区院门,一阵浓烈的煤气味就扑鼻而来。章先生没有太在意,以为是哪家的煤气泄漏。进屋后,章先生就把这事给忘了,一心忙起家里的装修事宜。11点半左右,保安敲门进来,让章先生赶紧出去,“旁边在修路,挖掘机把地下煤气管道挖断了,煤气泄漏,你们赶紧出去躲躲,怕出事故。”

章先生打开东面的阳台门,浓烈的煤气味又飘了过来。只见碧瑶花园一期东侧正在修的一条路上,聚集了110、119,两辆消防车正在对着一台挖掘机喷水,“就是那台挖掘机将煤气管道挖断的。”保安说完,又匆忙下楼通知楼下其他住户了。

碧瑶花园一期门口的保安陈师傅告诉记者,那条路的地下煤气管道是上午10点半挖断的,而昨天起的是东风,煤气味顺着风飘到了小区内,“当时小区靠东侧的一片区域能闻到很浓的煤气味。”10点50分左右,110和119都来了,其中有一辆消防车开进了小区内,七八个消防人员跑到碧瑶花园15栋,一连敲开了好几户的

门,都没发现煤气泄漏的源头。之后才确定是小区东侧的地下煤气管道泄漏。

上午11点,110组织小区内保安进行紧急疏散,保安对紧挨着煤气泄漏处的13、14、15栋内的居民挨家挨户通知,让他们赶紧去外面躲躲。同时,110封住了楠溪江西街两端,禁止车辆和行人进入。消防人员则一直在对着挖掘机喷水。11点半,港华燃气抢修队来到现场,对地下被挖断的煤气管道进行抢修。12点,被挖断的煤气管道复原,所有人员撤离,楠溪江西街解禁,小区被疏散的居民也陆续回到了家中。

“今天相关部门处理还是比较及时迅速的,没有引起什么灾难,但这件事还是值得大家深思。”陈师傅显得很有经验,“地下煤气管道应该在工程图上做出标识,当挖到有管道的路面时,不应该用挖掘机挖,而应该人工挖,挖掘机不知道深浅,一不小心就挖断了。另外,南京的地下煤气管道为什么老被挖断,有关部门应该总结一下经验教训,采取问责制。”

“这条路下面有好几条煤气管道,横纵都有。”港华燃气的维修工刘师傅告诉记者,一般施工之前,工程师都要去燃气公司拿地下燃气管道图,了解了燃气管道在地下分布的确切位置后才能施工,这是硬性规定。至于昨天为什么会挖断地下管道,他称不太清楚情况。

(张先生、陈先生、章先生线索费各50元)

时间:昨天凌晨  
地点:凤台南路

### 挖断水管又挖断煤气管

昨天凌晨,凤台南路与梦都大街交界路口南侧的一个工地,大型挖掘机在施工时挖断了地下煤气管线,致使煤气泄漏。施工工人以为泄漏问题不大,也没有及时报警,为逃脱追究责任,竟将挖掘机转移出去。清晨6时许,现场煤气味越来越重,路过市民当即报警。公安、消防、安监人员10分钟后就赶到现场,果断采取处置措施,并实施交通管制。

此次煤气泄漏点位于一个大工地内,记者在现场看到,该工地在凤台南路与梦都

大街交界路口的南侧,周边有一人多高的围挡,里面都是翻开的土块、各种建材等。现场已经停工,也看不到挖掘机的踪影。知情人透露,此处是凤台南路高架的连接处,铺设雨水管,需要重新修筑路面。现场一名工人称,夜里挖断煤气管后,挖掘机就被转移了。

施工队来自江宁,头一天施工时就曾挖断过一根水管。“看到这次又闯祸了,肯定害怕,所以在警察赶到前,将挖掘机弄走了。”

早上6时许,3辆消防车赶

到现场,消防队员用高压水龙喷射,不断稀释空气中煤气的浓度。交警对从北向南的车辆实施交通管制,防止泄漏的煤气遇到明火发生爆燃。

直到早上8时左右,挖断的煤气管才得以修复,交通逐渐恢复正常。

据了解,此次事故系因施工未严格按照地下管线图操作,违反相关程序所致。出事后施工队也未及时报警,并转移走挖掘机。

目前,相关部门正对此事做进一步的调查。

## 3G 你的手机多才多艺吗?

精通多国语言,从容面对纷繁世界,英俊潇洒,博闻强识,谈吐得体,幽默过人,锋芒毕露却只愿韬光养晦。总结起来9个字:懂外语,有能力,很神秘。这么多有高度的词却并不是在铺陈一个钻石王老五的“身价”,众望所归的“他”终究只是个梦幻。如此多才多艺?唉,不如买个手机!

如你所想,乐Phone的乐趣之一便是他的多才多艺。

某次被拉去当婷婷和她男朋友的电灯泡,在去往目的地的途中不幸遭遇车子抛锚,都还在为倒霉的经历烦心时,我自娱自乐的淡定表现让他们咋舌!乐Phone成了我忽略他俩存在的法宝。

自拍总是我对抗无聊的不二选择,乐Phone内置的320万像素摄像头,有多种拍摄模式可供选择。只做鬼脸哪能过瘾,我更愿意在照片上“动手脚”,来个即兴涂鸦什么的。这一点,可不是小DC就能轻易做到的噢!

玩累了自拍看资讯,乐Phone内置的新闻推送功能,帮助随时了解到最实时的国内外资讯,新闻功能还能在一天内定期进行推送,加上联通WCDMA优质网络的支持,无需查找就能轻松看到,绝不让任何热门事件成为漏网之鱼。想看什么就看什么,很快就沉浸在乐Phone的信息海洋里。我忍不住向他俩介绍乐Phone的“才气”,更让他俩拍案叫绝了!

3万多款使用软件,赛车、纸牌、益

智类游戏应有尽有,手机用到现在都有好多没玩过。我刚刚准备独享游戏乐趣,居然被婷婷夺去了手机,她男朋友听到有海量游戏顿时也来了兴致。

“这也只是凤毛麟角罢了,还有更加‘财’气十足的功能。”我很自豪的跟他俩介绍到。“帮助打理个人事务,绝对是个优秀的‘贤内助’。内置的理财功能操作简便易上手,什么股票走势证券行情不再是死守电脑才能了解到的。”

“这么多功能,手机系统运转得过来吗?”婷婷满是疑惑地看着我。“这不是问题,乐Phone开辟了一个专门的空间,将最常用的软件整合在一起,根据屏幕尺寸专门做了优化,使得这些应用以最友好的界面呈现在眼前。每次使用前无需启动和登录,所有更新都在后台自动推送过来。”

回家路上小两口铁了心要人手一部乐Phone。看来他俩也被乐Phone的多才多艺征服了。

你看到这里的时候,我已经用乐Phone预定好了下周Outing的机票和酒店。朋友说马来西亚比马尔代夫更好玩,可我更相信乐Phone发来的马尔代夫天气预报:多云转晴,25-31℃。这么好的天气在海边小岛上听乐Phone推送的最热门的音乐才是正经事!



»你知道吗?

## 煤气泄漏,家里和室外处置不同

“煤气泄漏引发火情,一般情况下,先关阀门再灭火。但在室外煤气泄漏情况下,要分情况处置,不一定要先关阀门!”昨天,记者从南京消防部门获悉,煤气泄漏火情比较复杂,处置时须谨慎,一旦处置不当反倒会惹出麻烦。

室外——

据消防灭火专家介绍,对于一般的煤气泄漏,在没有发生火情之前,应立即拨打报警电话报警,并及时通知医院和供气等部门配合。进入煤气危险区域的消防救援人员必须佩戴空、氧呼吸器,不能采用简易的防毒措施,以免造成中毒。同时,要严格控制各种火源,以防发生爆炸事故。对于现场的市民来说,首先要注意的,就是尽量不要使用手机拨打电话;如果正在吸烟,则必须尽快将烟头熄灭;开着车的市民,则需要尽快在最快时间内熄火,关闭电源;沿街店铺的业主,也需要尽快离开现场,而不要拉动卷帘门,因为钢制卷帘门在拉动时也有可能产生火花。

如果一旦泄漏的煤气引发了火情,此时要区别对待。对于直径小于100mm的煤气管道起火,一般可直接采取关闭煤气阀门的方法灭火。但当使用煤气的设施着火时,必须在保证设施内压力不高于100Pa的条件下通入水蒸气或氮气灭火,此时则严禁突然关闭管道上的阀门,以防止回火爆炸。此外,



8月9日,南京应天大街的宇秦园小区也发生了一起施工挖破煤气管事故  
本报资料图片

当泄漏的煤气正在稳定燃烧时,一般不要急于灭火,可以先对周围设施冷却保护后再行灭火。

家中——

而对于室内的煤气泄漏,一旦发现,应迅速开窗、开门,使空气流通,然后关闭气源阀门,仔细检查漏气的部位。此时,绝不可用明火试漏,也不要开、关家用电器(电器开关会发生火花)或拨打室内电话。如果一旦因使用煤气不当造成了火情,可以先关闭阀门再行灭火。

南京港华燃气的负责人告诉记者,居民家中的管道燃气压力很低,不会出现回火问题,失火时可以先关闭阀门,然后灭火,这样阻断了燃气供给,灭火也比较容易。不过,如果阀

门较隐蔽,火情比较大,也可以先灭火,再关阀门,避免关阀门时被烧伤。灭火时注意用湿布覆盖,隔绝空气,不要用水灭火。而对于中高压管线灭火,则是先关闭部分阀门,但不能关死,等到火扑灭后再迅速关闭阀门,避免因为出现负压产生回火。

南京市公安消防局防火处负责人告诉记者,确实应该先关阀门再灭火。有关负责人告诉记者,近来市民消防意识加强是好事,可有时一些过激反应也让燃气公司人员哭笑不得。例如,不久前他们接到一起报警,称新门口那里一个调压站泄漏失火,结果匆匆赶到后才发现是虚惊一场,原来是一户居民家中有点漏气,居民闻到煤气味后很担心,就报了警。快报记者 田雪亭 鲍铭东